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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º ANO DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 08 DE NOVEMBRO DE 2021, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h54min. 

 

Às dezenove horas e cinquenta e quatro minutos do oitavo dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e 

um, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões 

Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 26ª Sessão 

Ordinária do 1º ano da 18ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente – MARCOS APARECIDO LOURENÇANO; 

Vice-Presidente – LUCIANO JOSÉ DE AZEVEDO; 1º Secretário – ORIDES PREVIDELLI JUNIOR. 

Presentes os Vereadores: ÂNGELO BARTHOLOMEU, ANTONIO VIDAL DA SILVA, APARECIDO CARLOS 

GONÇALVES, DANIEL GALERANI, DENIS EDUARDO MACHADO, EDER CÔRREA DE OLIVEIRA, JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO, MAURO SÉRGIO MODESTO, MIRIAN PONZIO, RICARDO ALEXANDRE MIGUEL, 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS e VALMIR CARRILHO MARCIANO. Foram convocados para prestar seus 

serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: CAIQUE ITALO SANTO 

FAUSTINO, ELISANDRA MACHADO VALADARES, FÁBIO LUIS DE CAMARGO, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR MORSELLI, ROSALBINO 

PAGLIUSO JUNIOR e TIAGO CHUECO. Participou desta sessão, fazendo a tradução em libras, a empresa 

Educalibras Treinamentos e Desenvolvimento do Idioma de Libras LTDA EPP. Em seguida, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo 

número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. 

Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador LUCIANO AZEVEDO para ler um 

versículo da Bíblia Sagrada. Neste momento, houve a cerimônia de posse do vereador CIDO BOLIVAR. 

Posteriormente, o vereador propositor DR. DENIS EDUARDO MACHADO entregou Certificado de 

Homenagem ao Dia Internacional das Mulheres à senhora Vanessa Paciello. Após, o vereador propositor 

LUCIANO AZEVEDO entregou MOÇÃO DE APLAUSO aos Bombeiros Ruben da Silva Gonzaga, Edson 

Vieira Zucchi, Micael Rosa Vieira, Tiago César dos Santos da Gama e Gustavo Paganelli Rodrigues. Equipe 

do SAMU, Motorista socorrista Marco Antônio Pagliuso, técnicos de enfermagem Talita Giseli Romanelli 

Pereira e Donato Irano filho. Ao Sr Wagner Augusto Leodoro (Bombeiro Civil), e Sr Alex Silvério. Vale ressaltar 

que o atendimento rápido e técnico de todos esses profissionais citados, foi de fundamental importância para 

salvar a vida de um garoto. Em seguida, o Senhor Vice-Presidente solicitou ao 1º Secretário a leitura dos 

ofícios, convites e comunicados: A Prefeitura Municipal de Taquaritinga em parceria com a Secretaria de 

Saúde, vem por meio deste convidar vossa senhoria e toda equipe, para estar conosco na 1º Caminhada da 

Saúde - Outubro Rosa e Novembro Azul, em cada vida uma rotina, para todas prevenção. Nossa ação tem 

como objetivo sensibilizar sobre a importância das ações de prevenção e combate ao câncer de mama e de 

próstata. Profissionais da saúde estarão no local para orientações à população sobre essas doenças, além 

de informações sobre as ações de prevenção realizadas em nosso município. A caminhada está prevista para 

ocorrer no dia 12/11/2021, sexta-feira, à partir das 09:00 horas da manhã, saindo do Cotai Auto Posto, 

percorrendo a Rua Prudente de Moraes, com finalização na Praça Dr. Waldemar D' Ambrósio. Contamos com 

sua participação! Será muito importante para nós ter sua presença em nossa ação em prol da Saúde do 

Homem e da Mulher. Pedimos gentilmente que os homens usem camiseta azul e as mulheres camiseta rosa. 

Use máscara e venha participar conosco. Esperamos por você! Neste instante, o Senhor Presidente solicitou 
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ao 1º Secretário para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 109/2021 – PROJETO 

DE LEI Nº 5902/2021, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DE ÁREA À EMPRESA FABIANA APARECIDA 

FALAVINHA ALVES DE SOUZA - ME, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO 

Nº 111/2021 – PROJETO DE LEI Nº 5904/2021, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DE ÁREA À EMPRESA HL 

LAJES BLOCOS E MATERIAIS DE CONSTRUÇÃO LTDA., QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 112/2021 – PROJETO DE LEI Nº 5905/2021, QUE DISPÕE SOBRE O 

SEPULTAMENTO DE ANIMAIS DOMÉSTICOS EM CAMPAS, JAZIGOS E GAVETAS OU CARNEIRAS EM 

CEMITÉRIOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 113/2021 – 

PROJETO DE LEI Nº 5906/2021, QUE DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA 

COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA) NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 114/2021 – PROJETO DE LEI Nº 5907/2021, QUE INSTITUI A 

SEMANA DE PREVENÇÃO E COMBATE AO AVC - ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL E O DIA 

MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE O AVC - ACIDENTE VASCULAR CEREBRAL NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes 

INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que viabilize assinatura de convênio com a 

Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano (CDHU) para construção de moradias (“casas 

populares”), no Distrito de Jurupema. A área objeto da matrícula nº 31.792 do Cartório de Registro de Imóveis 

local já é do município, está localizada próximo ao cemitério daquele distrito, e atualmente não tem utilidade 

alguma. Ressalta-se que a instalação de novas moradias é de grande interesse social, possibilitando que os 

moradores daquele distrito tenham direito a uma habitação digna. Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a 

instalação de um ou mais postes com lâmpada na praça localizada na esquina da Rua Major Calderazzo n° 

305, com a Rua Dalmo Braga n° 27, conforme imagens anexas. Essa praça foi adotada por um grupo de 

amigos moradores do bairro (companheiros da praça), que prestam toda a manutenção necessária, deixando 

a praça muito bem cuidada. A ideia desses moradores é colocar um papai noel no final de ano na praça, 

colocar também dois recipientes, um para doação de alimentos e outro para doação de brinquedos, e distribuir 

pipoca para as crianças. O Trabalho social e voluntário deve ser apoiado pelo poder público, e por este motivo, 

solicito a possibilidade, em caráter de urgência, da instalação de um poste com lâmpada na referida praça, 

deixando o ambiente mais agradável e seguro para as pessoas que utilizam o local. Do vereador ANGELIM: 

Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize a 

construção de uma canaleta na Rua Francisco Valzacchi, cruzamento com a Rua Francisco Ponzio, no Bairro 

Nova Vila Rosa, reiterando Indicação número 117/2021, deste vereador. Este vereador foi procurado pelos 

munícipes desta localidade que alegam que as águas provenientes das chuvas invadem as residências, por 

falta de canaleta. Cabe ressaltar que os munícipes já reclamam deste fato por mais de 20 anos, e nada foi 

feito até o presente momento. Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 

no sentido de que, por meio do setor competente, realize a reforma da quadra de esportes da Vila Romana. 

Esta quadra precisa de uma pintura nova e da instalação de refletores, para a prática de esportes no período 

noturno. Do vereador MAURO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, 

por meio do setor competente, realize a reforma do campo de futebol localizado no final da Rua Gabriel 
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Teixeira de Paula (Rua 31), no Jardim São Sebastião. Este campo de futebol precisa de reforma, 

principalmente com a colocação de novas traves e redes. Do vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a 

realização do serviço de recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Manoel Estrela, no Jardim 

Buscardi. Cabe ressaltar que pelo estado atual desta rua, o serviço de tapa-buracos não solucionaria o 

problema, sendo necessário o recapeamento asfáltico em toda sua extensão. Do vereador TONHÃO DA 

BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor 

competente, realize a construção de uma canaleta no cruzamento entre a Rua 09 e Rua 11, na Vila Esperança 

Este vereador foi procurado pelos munícipes desta localidade que alegam que as águas provenientes das 

chuvas invadem as residências, por falta de canaleta. Do vereador DELO MIGUEL: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que implante no município o Projeto “Esporte na UBS”. O objetivo deste 

projeto é incentivar a prática esportiva entre os pacientes e moradores, visando contribuir para melhor 

qualidade de vida. A maioria dos pacientes são sedentários e apresentam problemas cardíacos, psicológicos 

e diabetes, e a realização de uma atividade física ajuda a controlar essas patologias. O Esporte é uma 

ferramenta de inclusão e de qualidade de vida. O esporte não só forma talento, nas mais diversas 

modalidades, mas também ajuda a melhorar a autoestima, além de tirar a pessoa do sedentarismo. Por meio 

deste projeto, a Secretaria Municipal de Esporte e Lazer disponibilizaria um professor para ministrar ginastica 

em geral, e as inscrições seriam nas próprias UBS (quantidades de pessoas para saber se precisa ser 1 ou 

2 x na semana a ginastica). O projeto visa a diminuição de gastos nas UBS, devido a pratica esportiva (diminui 

o atendimento médico, diminui gastos com medicação, diminui gastos com produto de escritórios e etc). Do 

vereador DELO MIGUEL: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que implante no 

município o Projeto “Esporte nas Academias ao Ar Livre”. O objetivo deste projeto é incentivar a prática 

esportiva entre os pacientes e moradores, visando contribuir para melhor qualidade de vida. A maioria dos 

pacientes são sedentários e apresentam problemas cardíacos, psicológicos e diabetes, e a realização de uma 

atividade física ajuda a controlar essas patologias. O Esporte é uma ferramenta de inclusão e de qualidade 

de vida. O esporte não só forma talento, nas mais diversas modalidades, mas também ajuda a melhorar a 

autoestima, além de tirar a pessoa do sedentarismo. Por meio deste projeto, os profissionais especializados 

seriam designados para orientar os usuários nas academias ao ar livre (já que houve muito gastos para 

implantação, e as pessoas não usam por falta de orientação, devido a ausência de profissional no local), além 

destas localidades receberem cuidados dos próprios moradores, pois serão bem mais usadas. Do vereador 

CIDO BOLIVAR: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que estude a viabilidade para 

realizar a doação de uma parte da Praça Dr. José Furiatti à Irmandade da Santa Casa de Misericórdia e 

Maternidade "Dona Zilda Salvagni". O objetivo desta medida visa à ampliação da instituição sem fins 

lucrativos, uma vez que a mesma presta excelente serviço à população, e com a ampliação haveria otimização 

da prestação do serviço e do atendimento à comunidade. Do vereador CIDO BOLIVAR: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que estude a viabilidade para realizar compra de uma área nas 

proximidades do Jardim São Sebastião e bairros adjacentes, com o objetivo de destinar essa área para 

implantação de loteamentos à microempreendedores e pequenas empresas. As áreas industriais existentes 

em nosso município são destinadas às empresas maiores. Foram apresentados, lidos e aprovados os 

seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador DR. VALMIR CARRILHO: Requer, depois de obedecidas as 
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formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria de 

Desenvolvimento Social, para que promova nos conjuntos habitacionais do programa Minha Casa - Minha 

Vida, no Jardim do Bosque e no Jardim São Sebastião uma força tarefa para fiscalizar a ocupação destes 

imóveis. A medida se torna necessária, pois em que pese a entrega desses imóveis ter ocorrido há alguns 

anos, ainda existem imóveis fechados, outros cedidos irregularmente e outros alugados, não bastasse, 

munícipes procuram esse vereador denunciando tais irregularidades. Lado outro, muitas famílias estão sendo 

despejadas por não terem condições de pagarem aluguel, ou são obrigadas a optar entre pagar o aluguel ou 

se alimentarem. É de suma importância que essa fiscalização se dê "in loco", ou seja, nos próprios conjuntos 

habitacionais, confrontando-se a documentação do imóvel com os documentos dos ocupantes, pois dessa 

forma se afasta a possibilidade de fraudes. Posteriormente à fiscalização, este vereador requer que envie o 

relatório. Do vereador TENENTE LOURENÇANO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS ao subtenente da Polícia Militar João Carlos de 

Souza, que se destacou pela vocação do bem e pelo esforço, desenvolvendo há 28 anos de serviços em prol 

da segurança de nosso município, sendo que por 15 anos atuou como instrutor do PROERD, missão 

extremamente árdua e gratificante. Conhecedor dos relevantes serviços prestados pelo homenageado, 

exemplo de dedicação, dignidade e correção, faço questão de destacá-lo como um profissional exemplar, 

característica imprescindível àqueles que trabalham em contato direto com o público. Por ser de inteira justiça 

é realizado este reconhecimento e aprovada com louvor a homenagem ao subtenente João Carlos, merecedor 

inconteste de toda nossa gratidão, sempre à disposição do povo do nosso município, atuando com extrema 

seriedade no cumprimento do seu dever. Moção esta que expressa nosso reconhecimento a um dos mais 

valorosos cidadãos de nosso município, ‘Servindo e Protegendo”. Fez o uso da palavra o vereador TENENTE 

LOURENÇANO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e foi subscrito por todos os vereadores. 

Do vereador LUCIANO AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao 

Departamento de Obras e Posturas da Prefeitura Municipal, para que envie a este vereador, em tempo hábil, 

as seguintes informações: 1. Quantos terrenos cadastrados tem no município de Taquaritinga? 2. Quantos 

proprietários foram notificados para realizarem a limpeza do terreno nos períodos de janeiro de 2020 a 

dezembro de 2020, e de janeiro 2021 até outubro de 2021? 3. Do total de notificados no período solicitado, 

quantos proprietários não cumpriram a notificação, quantos pagaram multas e qual o valor da multa?. Fez o 

uso da palavra o vereador LUCIANO AZEVEDO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade e foi subscrito 

por todos os vereadores. Do vereador EDER MINEIRO: Requer, depois de obedecidas as formalidades 

regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à Igreja do Evangelho Quadrangular, em 

comemoração aos 70 anos de fundação no Brasil – Conselho Nacional, Conselho Estadual e 1ª e 2ª Igrejas 

de Taquaritinga. A Igreja do Evangelho Quadrangular possui mais de 17 mil templos e obras abertas e 

estruturadas em todo o país. Mais de 40 mil obreiros estão levando os ensinamentos de Jesus a mais de dois 

milhões e meio de pessoas em 22 nações. Fez uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Não havendo 

mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação 

e aprovado por unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Do vereador EDER MINEIRO: Requer, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente, para 
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que encaminhe a este Vereador, em tempo hábil, o "Mapa das Nascentes" de toda extensão do município de 

Taquaritinga. Fez uso da palavra o vereador EDER MINEIRO. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade 

e subscrito por todos os vereadores. Neste momento, pela ordem, o vereador RODRIGO DE PIETRO fez 

pedido de REQUERIMENTO ORAL solicitando seja encaminhado o envio de ofício, em nome dos vereadores 

Valcir Conceição Zacarias, Dr. Daniel Galerani, Delo Miguel e Gilberto Junqueira (licenciado), ao Deputado 

Federal Ricardo Silva, com o intuito de solicitar recursos para a área da saúde, especificadamente para 

aplicação em melhorias no AME Taquaritinga. O pedido se faz necessário diante da importância desse 

Ambulatório Médico para nossa cidade e para a região, uma vez que o AME Taquaritinga atende pacientes 

de diversas cidades. O pedido foi votado e aprovado por todos os vereadores. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria 

destinada à ORDEM DO DIA. Não havendo matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o 

Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 2 – DELO MIGUEL. Foi aparteado 

pelos vereadores VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, JUNINHO PREVIDELLI e TONHÃO DA 

BORRACHARIA. 3 – MIRIAN PONZIO. 4 – ANGELIM. 5 – EDER MINEIRO. 6 – TONHÃO DA 

BORRACHARIA. Foi aparteado pelos vereadores MAURO MODESTO, TENENTE LOURENÇANO, 

LUCIANO AZEVEDO, MIRIAN PONZIO e DELO MIGUEL. 7 – CIDO BOLIVAR.  Foi aparteado pelos 

vereadores LUCIANO AZEVEDO, DELO MIGUEL e TONHÃO DA BORRACHARIA. 8 – LUCIANO 

AZEVEDO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas 

considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, 

às 21h31min. E para constar eu______________________ JUNINHO PREVIDELLI, 1º Secretário, 

determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata 

eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa 

da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


